

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета Депутатов трудящихся

1 ГОД ИЗДАНИЯ.

№ 24

Четверг
26 октября
1944 года

Выходит 1 раз в неделю по четвергам.

Цена 15 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную, глубоко эшелонированную оборону немцев, прикрывавшую границы Восточной Пруссии, и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели мощными опорными пунктами обороны противника — ШИРВИНДТ, НАУМИЕСТИС (ВЛАДИСЛАВОВ), ВИЛЛЮНЕН, ВИРБАЛИС, (ВЕРЖБОЛОВО), КИБАРТАЙ (КИБАРТЫ), ЭЙДТКУНЕН, ШТАЛЛУПЕНЕН, МИЛЛЮНЕН, ВАЛЬТЕРКЕМЕН, ПИЛЛЮПЕНЕН, ВИШТЫНЕЦ, МЕЛЬКЕМЕН, РОМИНТЕН, ГРОСС РОМИНТЕН, ВИЖАЙНЫ, ШИТКЕМЕН, ПШЕРОСЬЛЬ, ГОЛЬДАП, ФИЛИПУВ, СУВАЛКИ и с боями заняли около 900 других населенных пунктов, из которых более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии.

В боях при прорыве обороны немцев отличились войска генерал-полковника ГАЛИЦКОГО, генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ШАФРАНОВА, генерал-полковника КРЫЛОВА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-майора ПЕРЕКРЕСТОВА, генерал-лейтенанта ЮШЕВОВА, генерал-майора ГУРЬЕВА, генерал-майора КАЗАРЦЕВА, генерал-лейтенанта БЕЗУГЛОГО, генерал-майора ПЕРХОРОВИЧА, генерал-майора РЫЖИКОВА, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора ОЛЕШЕВА, генерал-лейтенанта ЗАВАДОВСКОГО, генерал-майора ЛАСКИНА, полковника ДОНЕЦ, генерал-майора МАСЛОВА, генерал-майора ЦЫГАНОВА, генерал-майора БУРМАКОВА, генерал-майора АЛЕКСЕЕНКО, генерал-майора ГОРДОВИКОВА, генерал-майора ПРОНИНА, генерал-майора ИСАКОВА, генерал-майора ПЕТЕРСА, генерал-майора ГЛАДЫШЕВА, полковника ТОЛСТИКОВА, полковника ВОЛКОВА, полковника КАТЮШИНА, полковника КОВТУНОВА, генерал-майора БЕРЕСТОВА, полковника ЛЕВИНА, генерал-майора ПОЛЕВИКА, полковника КЛИМАХИНА, генерал-майора КВАШНИНА, генерал-майора УСАЧЕВА, генерал-майора ПОПОВА, полковника БАССАНЕЦ, полковника БИБИЖОВА, полковника КОЖАНОВА, полковника КЛЕЦ, генерал-майора КАЗАРЯНА, генерал-майора КАЛИНИНА, полковника ЦУКАРЕВА, полковника ДЕМИНА, полковника РУТЬКО, генерал-майора ЧЕРНОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии БАРСУКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии НИЛОВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ФЕДОРОВА, генерал-майора артиллерии ДЕРЕШ, генерал-майора артиллерии СЕМИНА, генерал-лейтенанта артиллерии ЯКОВЛЕВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВА, генерал-майора артиллерии КАРСАНОВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника СТРУЕВА, полковника СЕДОВА, полковника ПОПОВА, генерал-майора артиллерии КОЛОТИЛОВА, генерал-майора артиллерии САЗОНОВА, полковника КУЛИКОВА, полковника ШУЛЬГА, полковника

СТЕПАНЦОВА, полковника МУЗЫЧЕНКО, генерал-майора артиллерии САДОВНИЧЕГО, полковника ФЕДОТОВА, полковника СОКОЛОВА, полковника ЛУКЬЯНОВА, полковника ПИЛИПЕНКО, подполковника КОТМЕРЕВСКОГО, подполковника ТЕРЕХИНА, подполковника МАЛЬЦЕВА, подполковника ОСИПЧУКА, майора ШТЕФАНА, подполковника ВЫБОРНОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск РОДИНА, генерал-майора танковых войск БУРДЕЙНОГО, полковника СЕМЕНЮКА, полковника БУРЛЫГА, полковника ЦИНЧЕНКО, полковника ЛОСИКА, полковника БУЛЫГИНА, подполковника АНТИПИНА, подполковника ШАКИНА, полковника ДУХОВНОГО, полковника БУКОВА, подполковника ТИМОФЕЕВА, подполковника БУРМИСТРОВА; летчики генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, полковника ПРУТКОВА, подполковника КАРЯКИНА, полковника ХАТМИНСКОГО, генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, полковника ЧУЧЕВА, генерал-майора авиации МОЛОКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО, полковника ЗИМИНА, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, полковника ЕГОРОВА, подполковника РОДИНА, подполковника ПИЛЬЩИКОВА, подполковника ПУЯД, майора КАРАЗЕЕВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, полковника ЛЕЙМАНА, генерал-майора инженерных войск ЗВЕРЕВА, генерал-майора инженерных войск ГНЕДОВСКОГО, генерал-майора инженерных войск МАРЬИНА, полковника ЛУКАШЕНКО, полковника СОКОЛОВА, подполковника ПОПЛАВСКОГО, полковника ВОРОНЦОВА, полковника БАЛАНДИНА, полковника ЖЕЛЕЗНЫХ, полковника ПАРХОМЧУКА, полковника ХМЫРОВА, полковника СВЕШНИКОВА, полковника НЕМИРОВСКОГО; связисты генерал-майора войск связи БУРОВА, генерал-майора войск связи СОРОКИНА, генерал-майора авиации ПТИЦИНА, полковника ДАВИДЕНКО, майора КОЖЕВНИКОВА, подполковника ЛОГВИНОВА, полковника ПРИХОДАЙ, майора ТАРАСЕНКО, подполковника ОВЕЧКИНА, полковника БЕЛЫШЕВА, подполковника КАСЬЯНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев и вторжении в пределы Восточной Пруссии, представить к награждению орденами.

Сегодня, 23 октября, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, прорвавшим оборону немцев и вторгшимся в пределы Восточной Пруссии, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев и вторжении в Восточную Пруссию.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

23 октября 1944 года.

Ход подписки на 4-ю денежно-вещевую лотерею

На 7 часов вечера 25 октября подписка на 4-ю денежно-вещевую лотерею по району достигла 601 тысячи рублей.

Лучших результатов в размещении лотерейных билетов добились Решетихинская сетевязальная фабрика, где сумма подписки достигла 83.955 руб., Мельзавод № 4 — 63.185 руб., Совхоз № 1 — 13.675 руб., колхоз «1-е Мая» — 66.500 руб., Мляковский сельсовет — 55 тыс. руб. и внес наличными 13.000 руб.

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях декабря, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Клайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбаркас (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи него.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали долговременную и глубоко эшелонированную оборону противника, прикрывавшую границы Восточной Пруссии. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска пересекли советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту. Советские войска овладели немецкими городами: Эйдткунен, Шталлупенен, Гольдап и другими. Всего занято свыше 900 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истребили до 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Сувалки наши войска, преодолев Августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись в глубь территории Чехословакии от 20 до 50 километров на фронте в 275 километров.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бои на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе города Берetty-Уйфалу. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в плен

более 11 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: самолетов — 91, танков и самоходных орудий — 29, орудий разных калибров — 222. Преследуя противника, наши войска 20 октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны. В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая и три пехотных дивизии противника. Развивая наступление, войска 2-го Украинского фронта овладели венгерским городом Ньередьхаз — крупным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Бая, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее города Белград наши войска окружили и ликвидировали группу войск противника. За время с 18 по 20 октября наши войска в этом районе взяли в плен 8.147 немецких солдат и офицеров. Захвачено 20 танков и самоходных орудий, 318 орудий разных калибров и другие трофеи. Противник оставил на поле боя до 9 тысяч трупов солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее города Белград советские и югославские части заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Крагуевац. В боях за город Крагуевац наши войска взяли в плен 1.300 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 7 самолетов, 13 танков, 200 орудий разных калибров, 19 железнодорожных эшелонов, 25 военных складов. В одном артиллерийском складе обнаружено 420 орудийных передков и 200 стволов к тяжелым артиллерийским системам. На двух других складах оказалась 21 тысяча винтовок. Противник потерял только убитыми свыше 4 тысяч солдат и офицеров.

За время с 17 по 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Крупнейшими политическими событиями последнего времени явились происходившие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободолюбивых народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления длительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На крайнем севере наши войска выбросили гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией. В Прибалтике советские войска продолжают прогнать немецкие дивизии, окруженные на последних участках советской земли. Ряд новых ударов нанесены противнику в Трансильвании, в Югославии и Венгрии. Совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили Югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен, теснят немцев в Голландии. Положение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется на территории немцев и с востока и с запа-

Гитлер объявил поголовную мобилизацию немцев от 16 до 60 лет. Но старики и юнцы не заменят отборных и вышколенных гитлеровцев, которых Красная Армия истребила на своем победном пути. В Германии растет недовольство и паника. Увеличивается дезертирство из гитлеровской армии. В Висбадене убит командующий местным военным округом генерал Шпот. Население бежит из восточных и западных районов. По сообщению из Стокгольма, гитлеровцы арестовали четырех крупнейших руководителей германской промышленности — Рехлинга, Феллера, Флика и Клевнера. Когда-то эти промышленники выдавали Гитлеру огромные суммы для организации фашистской партии и на подготовку войны. Теперь эти люди, убедившись в провале своих планов, оказались в числе неблагонадежных, рассчитывая спасти свои заводы от полного разрушения, они высказывались за капитуляцию Германии.

Из Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Салаши, которого немцы поставили у власти взамен арестованного ими и увезенного в Германию Хорти, совершено покушение. Даже Гиммлер, министр внутренних дел Германии, прибывший в Будапешт, не избежал этой участи: Гиммлер ранен, а начальник его личной охраны убит.

В бассейне Тихого океана союзники достигли новой победы, высадив десант на остров Лейте (Филиппины). Тем самым создана угроза японским путям, связывающим Японию с захваченными ею островами на юге.

Л. Вольнский.

Активной подпиской на 4-ю денежно-вещевую лотерею приблизим час окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками

ЧЕТВЕРТАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

25 октября 1944 года по всей стране началось размещение билетов денежно-вещевой лотереи.

Четвертая денежно-вещевая лотерея проводится Наркомфином СССР в соответствии с решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Средства, полученные от проведения лотереи, предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, и на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся города и села поможет Красной Армии быстро добить врага в его собственной берлоге, поможет советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками нашему народному хозяйству, возродить к жизни города, села и промышленные предприятия, разрушенные врагом.

Сумма лотереи установлена в 5 миллиардов рублей.

С огромным подъемом прошла подписка на 4-ю денежно-вещевую лотерею по Решетихинской сетевязальной фабрике.

В первые же часы реализации подписка на лотерейные билеты достигла 89.630 рублей, что составляет 26 проц. к месячному фонду зарплаты.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие подписываются на 40—100 проц. к месячной зарплате. Мастер сетевязального цеха тов. Федотова при месячной зарплате 800 руб. подписала на 500 руб., вязальщицы тт.

С большим патристическим подъемом прошло собрание колхозников колхоза «1-е Мая», на котором обсуждался вопрос о 4-й денежно-вещевой лотерее.

Нет для нас сейчас ничего почетнее, как участие в разгроме немецко-фашистских захватчиков, — сказал в своем выступлении бригадир второй бригады тов. Шубняков. — Участием в денежно-вещевой лотерее мы еще больше поможем фронту в разгроме врага. Тов. Шубняков тут же подписался на 550 рублей.

Первыми приобрели лотерейные билеты работницы животноводства, где активное участие в распространении билетов

К вечеру 25 октября подписка на денежно-вещевую лотерею по Мишуковскому колхозу была закончена. Подписка составила свыше 12 тысяч рублей. Председа-

тели колхоза тов. Китаев подписался на 1.450 рублей, колхозники тт. Китаев и Булапов — на 1.000 рублей каждый.

Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещевые. Всего разыгрывается 5 миллионов выигрышей на сумму 1 миллиард рублей.

Стоимость вещевого выигрыша можно, по желанию владельца лотерейного билета, получить наличными деньгами.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года.

Распространение лотерейных билетов проводят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, в учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях.

Оплата стоимости билетов, приобретаемых через комсоды, может быть произведена сразу или частями (в рассрочку) до 1 января 1945 года.

Выдача лотерейных билетов подписчикам производится немедленно после полной оплаты стоимости билетов.

Богатова подписала на 225 руб. при месячной зарплате 500 руб., Мягкова при зарплате 600 руб. подписала на 200 руб., тов. Калинин, рабочий того же цеха, при зарплате 500 руб. подписался на 300 руб., тов. Сорокина А. при зарплате 600 руб. подписала на 225 руб. Начальник сетевязального цеха тов. Простова, при зарплате 1.200 руб. подписала на 4-ю денежно-вещевую лотерею на 1.250 рублей.

Подписка продолжается.

П. Мартынова.

приняли тт. Мартынов М., доярка Сорокина М., телятница Бучнева Е., которые купили лотерейных билетов на 400 рублей каждая.

К обеду первого дня почти все колхозники второй бригады подписались на 4-ю денежно-вещевую лотерею. Звеньевая тов. Мотова, колхозники тт. Гришин, Гайдуков и другие приобрели билетов на 500 рублей каждый.

Всего по колхозу в первый же день подписки реализовано билетов на 60.500 рублей. Вся сумма подписки внесена наличными деньгами.

А. Смирнова.

Весь колхоз тов. Китаев подписался на 1.450 рублей, колхозники тт. Китаев и Булапов — на 1.000 рублей каждый.

С. Волков.

Великий сын русского народа

(К 55-летию со дня смерти Н. Г. Чернышевского)

Среди многих имен выдающихся людей нашей Родины имя Николай Гавриловича Чернышевского пользуется особенной любовью советского народа.

Уже на студенческой скамье у него сложилось глубокое убеждение, что освобождение русского народа от царского и дворянско-помещичьего гнета произойдет только в результате революционного переворота. И всю свою жизнь Николай Гаврилович посвятил служению народу, борьбе за народное счастье.

Чернышевский родился 24 июня 1828 года в Саратове. Книжная литературная деятельность его началась в начале 50-х годов прошлого века, когда он по приглашению поэта Некрасова стал работать в журнале «Современник». Николай Гаврилович занял в этом журнале руководящее положение и напечатал в нем множество статей по вопросам философии, истории, политической экономии, международной политики, искусства и литературы.

В этих работах Чернышевский выступал как один из самых передовых революционных мыслителей своего времени, как глубоко и всесторонне образованный человек. Он подверг суровой критике взгляды и теории, враждебные интересам

народа. Его статьи оказывали огромное влияние на общество. Он стал идейным вождем передовой русской интеллигенции 50-60-х годов прошлого века.

В годы, когда страна была скована мрачным крепостническим режимом, Чернышевский мужественно глядел в будущее. Николай Гаврилович верил в победу нового, передового строя над старым, отживающим и неустанно призывал к революционной борьбе. Крепостнические условия тогдашней России помешали ему стать марксистом, но он ближе других мыслителей того времени подошел к революционному мировоззрению Маркса — Энгельса. Владимир Ильич Ленин высоко ценил Чернышевского за его демократизм и беззаветное служение народу, за умение «влиять на все политические события его эпохи в революционном духе». Через все препоны и рогатки царской цензуры Николай Гаврилович проводил в своих выступлениях «идею крестьянской революции, идею борьбы масс за свержение всех старых властей». (Ленин).

Вслед за гениальными русскими просветителями — Белинским и Герценом — Чернышевский глубоко верил в силы и способности трудящихся. В знаменитом

Сессия районного Совета депутатов трудящихся

Состоялась VI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии избрана депутат Н. А. Чикалова, секретарем — депутат Н. А. Порхунова.

С докладом об итогах государственной проверки выполнения плана развития животноводства, заготовки кормов и подготовки ферм к стойловому периоду по колхозам и совхозам района выступил председатель исполкома районного Совета тов. Пантелеев.

Докладчик указал, что, несмотря на значительное увеличение поголовья скота, в колхозах нашего района план развития животноводства выполняется неудовлетворительно. В ряде колхозов допущен большой падеж молодняка. В Мячковском колхозе из 43 народившихся ягнят пало 16, в Обездновском из 46 пало 25 ягнят, в Дубковском колхозе из 12 поросят пало 4. По птице план выполнили лишь колхозы «1-ое Мая», «Строитель» и «Коллективист». Очень низкий надой молока. Таланмановский колхоз из плана 1.500 литров получил на фуражную корову 770 литров, Девский из плана 1.300 литров получил 650 литров. По яйцам мы имеем также низкий процент, а Мулинский колхоз получил в среднем от каждой несушки 12 яиц при плане 70. Этот факт говорит о том, что в этом колхозе яйца разбазаривались.

Переходя к вопросу заготовки кормов и подготовки ферм к зимнему содержанию скота докладчик отметил, что в основном наши колхозы кормами обеспечены, но наряду с этим отдельные колхозы не имеют достаточного количества кормов. Плохо дело с закладкой силоса. Нет планов расхода кормов, по акту зав. фермами они не переданы. Плохо еще и с ремонтом животноводческих помещений. В ряде колхозов крыши, стены худые, нет кормушек, недостает стойлов для скота и т. д.

По докладу развернулись прения.

Первым выступил председатель колхоза «10 лет Мюллера» депутат Тимофеев. Он сказал, что план развития общественного животноводства по колхозу выполнен по всем видам скота и по птице. Вместе с тем у нас еще не нависает стоит продуктивность скота, — говорит тов. Тимофеев. Надой молока у нас составил 1154 литра на фуражную корову. Поставки молока мы выполнили досрочно и сдали в фонд здоровья раненых бойцов Красной Армии 7700 литров молока. Кормами наш скот обеспечен полностью. Зимы колхоз встретит в полной готовности.

Начальник ОРС'а мельзавода № 4 депутат Азейман в своем выступлении зая-

вил, что райзо мало уделяет внимания подсобным хозяйствам, не оказывает помощи в деле выращивания молодняка. — Самы мы допускаем ошибки, — говорит он, — что иногда влечет к падежу.

Депутат Смирнова, заведующая фермой колхоза «1-ое Мая», сказала: «Наш колхоз план развития животноводства выполнил по всем видам скота, падежа молодняка у нас не было. Над этим нам пришлось много поработать. Успех дела решают наши люди — работники животноводства. Доярка Сорокина и телятница Бучнева по праву считаются у нас лучшими людьми фермы. Они любят свою работу, почуют на ферме, когда этого требует дело. В деле подготовки к зиме — продолжает тов. Смирнова, — у нас большую работу проводят работники фермы. Инициатором этого является тов. Воскресенская. Она сама занимается штукатуркой, плотничными работами и т. д.

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бессчастнов.

— По выполнению плана развития животноводства, — сказал т. Бессчастнов, — наш район выглядит плохо. Почему так получается, что колхозы не выполняют плана по животноводству? Потому, что руководители колхозов по серьезному не занимаются этим вопросом, смотрят на животноводство, как на второстепенное дело. Главное в животноводстве — серьезное внимание к скоту. У нас до сих пор в ряде колхозов сохранились поденщина, на фермах зачастую нет распорядка дня, грязь и т. д.

Животноводческие специалисты, — продолжает тов. Бессчастнов, — работают недостаточно. Ветеринарно-зоотехническая учеба с работниками ферм не проводится.

Тов. Бессчастнов призвал работников животноводства напрячь все силы на безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом и по каждому виду скота и птицы, покончить с поденной оплатой труда в животноводстве, повысить продуктивность скота, в ближайшее время подготовить фермы к стойловому периоду.

По докладу тов. Пантелеева сессия наметила развернутые мероприятия.

Воскресник по вывозке дров для школы

22 октября, силами учителей, учащихся и общественности Красногорского поселкового совета был проведен воскресник по вывозке дров для школы № 3.

Активное участие в воскреснике приняли колхозы Дубковский и Красногорский, выделив достаточное количество тягловой силы. Не принял участия в воскреснике совхоз № 17, который должен был вывезти дров для школы 100 кубометров.

Хорошо поработали на воскреснике ученики: Бозакин, Гуськова, Елизарова, Зайцева, Федоров, Моргалев, Глазкова и другие.

Благодаря хорошей работы участников воскресника, была завершена вывозка топлива для школы на весь учебный год. Всего в этот день вывезено дров 44 кубометра.

Ф. Лапутин.

План по надоям молока перевыполнен

План надоя молока по подсобному хозяйству мельзавода № 4 перевыполнен.

При плане 1300 литров подсобное хозяйство получило от каждой фуражной коровы 1600 литров.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЫКИН.

Проф. М. Баснин.